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Några ord från VD:n

EdmoLift fortsätter att arbeta offensivt 
I höstas var vi övertygade om att coronapandemin skulle 
ha släppt sitt grepp när 2020 blev 2021. Så blev inte fallet. 
Men trots att företag och samhällen påverkas fortfarande 
kraftigt av restriktioner och nedstängningar är den bärande 
känslan nu optimism. För oss på EdmoLift har den senaste 
månaderna präglats av positiva nyheter. 
 
En del handlar om att nya digitala arbetssätt verkligen har satt sig i 
organisationen. De former för att kommunicera och interagera, internt 
och externt, som vi tvingades utveckla är nu en naturlig del i arbetet 
vilket vi får dagliga kvitton på. I en värld där gränserna just nu är i det 
närmaste stängda fortsätter vi på EdmoLift att vara öppna för affärer.
Men de positiva nyheterna handlar inte i första hand om hur vi har lärt 
oss att hantera pandemin utan om att marknaden tydligt är på väg 
tillbaka – trots pandemin. Vi märker det i kontakten med kunder och 
återförsäljare och vi ser det i siffrorna. 
I skuggan av covid-rapporterna investeras det faktiskt ordentligt 
i vissa branscher just nu. Ett exempel är fordonsindustrin där 
många tillverkare förbereder sig för att ställa om produktionen från 
diesel- och bensindrivna bilar till elbilar och behöver uppdatera sina 
produktionslinor eller bygga helt nya. Den strukturförändringen har 
många väntat på, men att tillverkarna inte avvaktar utan börjar 
satsa på morgondagens fordonsproduktion är positivt för många 
underleverantörer.

Vi gläds också över att många av våra kunder har klarat krisen och 
börjar investera på nytt. Att våra kunder har framtidstro och går allt 
bättre är naturligtvis förutsättningen för att vi går bra. Redan efter 
sommaren 2020 var vår produktion uppe på 100 procents kapacitet igen. 
Från slutet av januari är vi även på tjänstemannasidan uppe på 100 
procent. 

EdmoLift fortsätter också att arbeta offensivt med utveckling av nya 
produkter och tjänster. Vi har lanserat en ny serie av work positioners 
med produkterna WP ONE och fyra olika modeller av WP by EdmoLift. 
Vi har också förändrat arbetet med kajlyftbord från standardmodeller 
till att i mycket högre utsträckning bygga efter kundens behov 
och önskemål. I grunden ligger övertygelsen om att flexibilitet och 
möjligheten att anpassa produkterna är en stor tillgång, och det har vi 

fått bekräftat efter våra senaste lanseringar. 

Två orosmoln finns dock på himlen, och både är kopplade till pandemin. 
För det första har stålpriserna på bara några månader stigit med 
omkring 30 procent, som ett resultat av en kvardröjande obalans mellan 
utbud och efterfrågan.
För det andra är många transporter fortfarande långsammare och 
mycket dyrare än tidigare på grund av restriktioner och skärpta 
gränskontroller. Leveranskedjorna är ett problem.
Sammantaget innebär detta för oss som tillverkare både kraftiga 
kostnadsökningar och i vissa fall svårigheter att få hem saker i tid. 
Vi försöker att arbeta smartare och mer kostnadseffektivt i alla led, 
men på ett lyftbord som till 96 procent består av stål kommer en så 
kraftig prishöjning på stålråvaran naturligtvis att påverka priset på 
slutprodukten. Vi hoppas att stålmarknaden balanseras under året och 
att vi därmed kan återfå mer normala kostnadsnivåer. 

De flesta signalerna är trots allt positiva och på EdmoLift räknar vi med 
att återhämtningen kommer att fortsätta och förstärkas. När vi nu 
lägger vår budget för verksamhetsåret 2021/2022 så är siktet inställt på 
att vara tillbaka på 2019 års nivåer i försäljningen. Det finns fortfarande 
många osäkra faktorer, men utvecklingen går utan tvekan åt rätt håll. 

Anders Wahlqvist
VD EDMOLIFT AB

anders.wahlqvist@edmolift.se

EdmoLift AB Jägaregatan 11, 871 42 Härnösand, Sverige, tel: +46 (0)611-837 80, e-post: b2b@edmolift.se, webb: www.edmolift.se
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EdmoLift utökar sitt sortiment av lyftvagnar, så 
kallade Work Positioners. En ny, egentillverkad serie 
har lanserats och responsen från marknaden har varit 
omedelbar.

– Intresset har varit stort och vi har sett en tydlig 
försäljningsökning på WP-vagnar, säger vd Anders Wahlqvist.

Work Positioners finns redan tidigare i företagets sortiment. 
Det är smidiga, lättmanövrerade och flexibla lyftvagnar som kan 
användas för att förbättra ergonomin i en lång rad verksamheter 
där lyft och transporter ingår. 

Nu kompletteras produktsortimentet med WP ONE och WP by 
EdmoLift.

WP ONE är den prisvärda standardlyftvagnen som med en 
lyftkapacitet på 70 kilo och tre verktyg täcker in de vanligaste 
användningsområdena för WP-vagnarna; att lyfta, flytta och 
placera olika typer av föremål på ett enkelt och säkert sätt.

Vagnen levereras dessutom i ett platt paket som kunden 
själv monterar ihop på tio minuter. Enkelt, miljövänligt och 
kostnadseffektivt!

WP by EdmoLift-serien består av fyra mer avancerade 
lyftvagnar med en lyftkapacitet på 130 respektive 200 
kilo. Vagnarna är tillverkade med högsta tänkbara krav 
på driftsäkerhet och prestanda, vilket gör det möjligt för 
operatören att lyfta, transportera och positionera tunga objekt 
under perfekta ergonomiska förhållanden. 

Ny WP-serie 
lanserad

u

WP By EdmoLift
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u Men WP by EdmoLift kan också kundanpassas. Med ett 
mycket brett utbud av verktyg och tillbehör, exempelvis 
olika plattformar, dunkvändare, v-block och manöverdon, är 
lyftvagnarna i WP by EdmoLift-serien några av marknadens 
mest universella och solida. Oavsett om arbetsuppgiften handlar 
om att hämta och lämna tunga maskindelar, lyfta backar med 
komponenter eller transportera tunga rullar så kan vagnarna i 
WP by EdmoLift enkelt anpassas till kundens behov.

Tidigare WP-lyftvagnar från EdmoLift har tillverkats av 
underleverantörer, men WP by EdmoLift byggs i EdmoLifts 
anläggning i Härnösand där majoriteten av företagets produkter 
redan tillverkas och monteras. 

VARFÖR LANSERAR EDMOLIFT EN NY WP-SERIE?

– Vi tror väldigt mycket på det här segmentet, och framförallt 
tror vi på ökad möjlighet att kunna kundanpassade WP-
vagnarna. Och genom att ha tillverkningen ”på hemmaplan” 
så får vi bättre kontroll. Vi räknar med att både kunna korta 
ledtiderna och erbjuda mer konkurrenskraftiga priser på 
kundanpassade vagnar när produktionen sker i Härnösand. 
När vi nu kontrollerar hela kedjan blir det dessutom en 
tydligare sporre för oss att marknadsföra och sälja WP-
vagnarna, säger vd Anders Wahlqvist.

De senaste åren har EdmoLifts försäljning av Work Positioners 
legat stabilt på runt 400 lyftvagnar årligen. Det är siffror som 
Anders Wahlqvist räknar med ska stiga. WP ONE och WP by 
EdmoLift finns med i produktkatalogen för 2021 och lanserades 
för partners och återförsäljare i mars, men kurvan pekar redan 
uppåt.

– Vi har sett en tydlig försäljningsökning bara under den 
första månaden och det förstärker vår bild av att satsningen 
är riktig. Work Positioners är ett viktigt affärsområde med 
stor potential. En av de största arbetsrelaterade utmaningarna 
för företag runt om i Europa är fortfarande att deras personal 
arbetar under väldigt dåliga ergonomiska förhållanden. 
Repetitiva lyft och rörelser, tung belastning och påfrestande 
arbetspositioner under lång tid gör att arbetare löper stor risk 
av att drabbas av muskel- och skelettsjukdomar. Det är såklart 
inte bara i EU det gäller utan världen över. Men en lyftlösning 
som lyftvagnen skapar väldigt effektiva och ergonomiska 
arbetsmiljöer för arbetare. Och i takt med att företagen blir 
mer medvetna om de otroliga vinster en investering i en 
ergonomisk lyftlösning genererar, desto större blir behovet för 
Work Positioners. 

LÄS MER OM WORK POSITIONERS PÅ VÅR WEBBSIDA:
u www.edmolift.se

WP ONE LEVERERAS I ETT PLATT 
PAKET OCH MONTERAS I TRE 
ENKLA STEG

STEG 1  
Fäst bensetet

STEG 2  
Fäst handtaget

STEG 3  
Fäst träskivan  

och WP ONE 
är redo för 

användning

WP ONE
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STORT INTRESSE FÖR 
EDMOLIFTS SERVICENÄTVERK
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Den som köper lyftutrustning av EdmoLift ska alltid 
känna sig trygg med att produkten fungerar perfekt. 
Genom ett rikstäckande servicenätverk erbjuder företaget 
därför alla kunder tillgång till kvalificerad hjälp med 
installation, service och reparation.

– Det här är ett erbjudande som är unikt i vår bransch. Att ha 
tillgång till certifierade servicetekniker med gedigen kunskap 
om EdmoLifts produkter innebär för kunden trygghet och 
säkerhet, och vi är stolta över att kunna tillhandahålla de här 
tjänsterna, säger Mikael Fernlund, försäljningschef Norden.

Samarbetspartner är Dematek som har lång erfarenhet av 
installation, reparation och service av lyftutrustning. En stor del 
av personalen, idag över 100 servicetekniker runt om i Sverige, 

har utbildats av EdmoLift för att ha specialkompetens när det 
gäller företagets produkter. 

Tjänsterna har varit tillgängliga för EdmoLifts kunder sedan 
2016 och de växer stadigt i popularitet. Allt fler kunder som 
köper lyftutrustning väljer också att utnyttja erbjudandet om 
hjälp med installation och service.

När det gäller installation ser Mikael Fernlund framförallt två 
stora fördelar med att köpa tjänsten installationshjälp:

– För det första så kan företaget koncentrera sig på sin 
kärnverksamhet och det dagliga arbetet, och för det andra så 
behöver kunden inte vara orolig för obehagliga överraskningar 
vid besiktningar – jobbet är ordentligt gjort från början av 
utbildad personal. u



#1-2021

NYHETSBREV

u Särskilt viktigt är detta vid installation av lyftbord vid lastkaj och 
lyftbord som betjänar två stannplan. Dessa installationstyper 
omfattas av extra hårda krav och regler från lyftbordsnormen 
SS-EN 1570-1, Arbetsmiljöverket samt Boverket, och det är 
fastighetsägaren som bär ansvaret för att en installation är 
gjord helt enligt reglerna, en så kallad typ 2A-deklaration (CE-
märkning) av hela anläggningen. 

I myndighetskraven på lyftbord som betjänar två stannplan 
krävs också en besiktning som utförs av en ackrediterad 
oberoende certifierings företag inom två år efter installationen, 
och vill man försäkra sig om att inte bli underkänd och 
behöva göra om arbetet så är installation genom EdmoLifts 
servicenätverk en trygg och enkel lösning. 

I tjänsten ingår allt från förstudie och analys till uppackning, 
installation och funktionskontroll. Allt dokumenteras i ett 
tydligt installationsprotokoll som kunden får när arbetet 
avslutas.

Förutom installation kan EdmoLifts kunder också köpa 
tjänster som reparation och service av EdmoLift-produkter. 

Mikael Fernlund,
Försäljningschef
Norden

Arbetsmiljöverket kräver dokumenterad regelbunden översyn 
av många typer av lyftutrustningar, och att översynen görs av 
kvalificerad personal är viktigt både för att undvika olyckor och 
för att försäkra sig mot kostsamma produktionsstörningar. 

En lösning som allt fler väljer är att teckna ett serviceavtal, vilket 
innebär att en servicetekniker regelbundet besöker företaget 
och gör en grundlig genomgång av lyftbordet. När servicen är 
genomförd får kunden ett protokoll där översynen av lyftbordet 
dokumenteras och eventuella förslag på reparationer och 
åtgärder för att säkerställa en god och säker funktion är listade. 
Enkelt och tryggt.

– Att köpa ett lyftbord är en långsiktig affär, och jag tycker att 
man ska se installationshjälp och serviceavtal som en del av 
den totala investeringen. Det kostar en del, men det är en liten 
kostnad jämför med att tvingas göra om en installation eller 
att drabbas av produktionsstopp på grund av dåligt underhåll. 
Det är när man drabbas av den typen av problem som det 
verkligen blir dyrt, säger Mikael Fernlund.
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Bättre anpassade kajlyftbord
Edmolift förändrar synen på kajlyftbord. Från att 
huvudsakligen ha sålt ett antal standardmodeller kan nu 
varje bord i sortimentet kombineras med en mängd olika 
tillbehör. 

– Vi skräddarsyr produkten och sparar pengar åt kunden 
samtidigt som vi kan leverera lyftbord som är bättre 
anpassade efter kundens behov, säger Tomas Edmo, 
affärsutvecklare och marknadsansvarig hos EdmoLift.

Kajlyftbordet används vid lastkaj för lossning och lastning av 
fordon och jämnar ut nivåskillnaden mellan fordon och den 
permanenta lastkajen. Traditionellt har denna typ av lyftbord 
behövt vara mycket robusta och anpassade för utomhusbruk 
eftersom godstransporterna med få undantag skett med tunga 
transporter. Kajlyftbordet har behövt en lyftkapacitet på minst 
två ton och tårplåt för halkskydd har varit standard. 

IDAG SER VERKLIGHETEN ANNORLUNDA UT.

Godstransporterna har förändrats och breddats. Allt mer gods 
kommer med minibussar, budbilar och andra mindre fordon, 
och lastbryggan kanske finns under tak. Och inte minst kommer 
godset i fler typer av kollin. När en kund idag behöver ett 
kajlyftbord är det sällan en standardmodell som är den optimala 
lösningen. Därför öppnar EdmoLift för att kundanpassa hela 
kajlyftbordstillverkningen. 

– Standardmodellerna finns kvar men med vårt mycket 
breda utbud av lyftbord och tillbehör, och en flexibel 

produktionsapparat, så är möjligheterna till anpassningar i 
princip oändliga. Vi utgår från kundens behov och den miljö 
som produkten ska arbeta i och skräddarsyr sedan lyftbordet.

Det öppnar bland annat för mindre kajlyftbord. EdmoLift kan 
nu erbjuda bord som har en lyftkapacitet på 500 kilo ända upp 
till de traditionella borden som lyfter 2–10 ton. Bordstorlekarna 
kan nu anpassas från 1300 x 800 millimeter upp till 3000 x 
2400 millimeter – och allt däremellan. 

Men kajlyftborden kan också anpassas genom val av färg, 
material och tillbehör, och det finns många situationer där 
ett kajlyftbord genom en enkel kundanpassning fungerar 
bättre. Exempelvis blir det allt vanligare att gods levereras i 
gallervagnar eller andra vagnar med små hjul som rullar dåligt 
på tårplåtens struktur. Men ofta kan plattformen istället lackas 
med strukturfärg vilket gör att vagnarna rullar bättre utan att 
säkerheten blir sämre. Dessutom sparar kunden pengar. 

Det går också att välja styrningsalternativ, sätta ett övre 
gränsläge, lägga till lastklaffar, avrullningsstopp, räcken och 
grindar med mera. 

 – För kunden finns bara fördelar. För oss på EdmoLift 
handlar det om att vi nu ska bli ännu bättre på att ta reda på 
exakt vad kunden behöver. Men att kundanpassa lyftbord 
för en rimlig kostnad har alltid varit Edmolifts styrka, 
så det är bara logiskt att vi nu nyttjar det bättre på vårt 
kajbordsprogram, säger Tomas Edmo.


